
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
       Θεσσαλονίκη, 4/12/2023 

 
Του:  Βασιλείου Κοτίδη, Βουλευτή Νομού Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Χιλιάδες άτομα στα οποία επιβλήθηκαν περιοριστικοί όροι 

δε δίνουν το «παρών» σε Αστυνομικά Τμήματα» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού τύπου, κατά τον παρόντα χρόνο 
σε ποσοστό 30% κυμαίνεται κατά μέσο όρο το ποσοστό των εμπλεκόμενων με 
το σύστημα ποινικής καταστολής ατόμων που δε δίνουν το «παρών» στα 
Τμήματα Ασφαλείας της Χώρας, σύμφωνα με τους περιοριστικούς όρους που 
τους έχουν επιβληθεί. Επίσης, για μεγάλο αριθμό από αυτούς του χιλιάδες που 
παραβιάζουν τοιουτοτρόπως τους περιοριστικούς όρους δεν αίρονται οι 
περιοριστικοί όροι και δεν καθίστανται καταζητούμενοι με προφανείς συνέπειες 
την ανάπτυξη ενός γενικού αισθήματος ατιμωρησίας που διακατέχει τα 
υπότροπα παραβατικά άτομα, όπως επίσης την υπονόμευση της 
αντεγκληματικής πολιτικής αλλά και την ανασφάλεια των Ελλήνων πολιτών από 
την εγκληματικότητα του δρόμου. 
 
Με δεδομένα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ Υπουργοί: 
 
1. Πόσα είναι τα άτομα κατά τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο του 2023 που 
υποχρεούνταν να δίνουν το παρών σε Αστυνομικά Τμήματα σε όλη την Ελλάδα 
και πόσα από αυτά έχουν παραβιάσει τον συγκεκριμένο περιοριστικό όρο; 
Έχουν ενημερωθεί σχετικώς οι αρμόδιες Εισαγγελίες και έχει γίνει άρση των 
περιοριστικών όρων για τους παραβάτες; Πόσοι από τους παραβάτες του 
περιοριστικού όρου εμφάνισης στα Α.Τ. έχουν καταστεί καταζητούμενοι και 
πόσοι από αυτούς αναζητήθηκαν και οδηγήθηκαν σε Καταστήματα Κράτησης 
τους τελευταίους δύο μήνες; 
 
2. Πώς είναι δυνατόν να υπάρξει μια σοβαρή αντεγκληματική πολιτική που να 
εμπεδώνει το αίσθημα ασφάλειας των Ελλήνων πολιτών, όταν άτομα, που 
ενεπλάκησαν σε σοβαρές ποινικές πράξεις, παραβιάζουν τους περιοριστικούς 
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τους όρους και ενώ θα έπρεπε να είναι στη Φυλακή, κυκλοφορούν ελεύθεροι 
δίχως κυρώσεις; 
 
3. Τι (νομοθετικές) πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε στο πλαίσιο μιας 
αποτελεσματικής αντεγκληματικής πολιτικής, προκειμένου αφενός μεν να μην 
εμφανίζονται δυσλειτουργίες στη διαδικασία ενημέρωσης των Εισαγγελικών 
Αρχών από τα Α.Τ. για τα άτομα που παραβιάζουν τον περιοριστικό όρο 
εμφάνισης σε Α.Τ αφετέρου δε να μην απομειώνεται η ταχύτητα με την οποία 
οφείλουν να ενεργοποιούνται οι Εισαγγελικές Αρχές; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




